LISTA 01
Resumo da aula referente a: Eletroquímica
Lembrete: este resumo simplesmente abrange o assunto para melhor entendimento é necessário consultar a bibliografia citada:

- Princípios de Química. Questionando a Vida Moderna e o Meio Ambiente

Peter Atkins e Loretta Jones (Capítulo 12)

Balanceamento por Oxi-Redução
Muitas reações químicas envolvem transferência de elétrons de uma espécie química (átomo íon ou molécula) para outra. Usam-se termos específicos para designar a troca de elétrons entre os átomos:
· Oxidação: perda de elétrons;

· Redução: ganho de elétrons.

O processo de oxidação e o de redução são sempre simultâneos, pois para que um átomo perca elétrons é necessário que outro os receba. Por esse motivo, as reações em que ocorre transferência de elétrons recebem o nome de reações de oxirredução ou reações redox.
Número de oxidação
Para cada átomo que aparece na equação química á atribuído um número de oxidação (Nox). Esse número corresponde à carga que o átomo teria se os elétrons de cada ligação fossem considerados pertencentes ao elemento mais eletronegativo da ligação. A Tabela 1 apresenta regras de atribuição dos números de oxidação.

Importante: A soma dos números de oxidação dos átomos presentes em uma espécie química é igual à carga da espécie química.

Exemplo:
HCl





H2O

(OH)-





HCN

CaCO3





(NO3)-
Exercício

Calcule o número de oxidação do elemento em destaque:

a. CO2



g.  (SO3)2-
b. CO



h.  (MnO4)-
c. HNO3



i.   (IO4)-
d. HNO2



j.   (C2O4)2-
e. H4P2O7


l.   (P2O7)4-
f. Fe2(SO4)3


m. (S2O8)2-
Oxidante e Redutor

Numa reação de oxi-redução, o número de oxidação de ao menos um elemento deve variar. 
· Aumento do Nox: perda de elétrons (oxidação)

· Diminuição de Nox: ganho de elétrons (redução)
As espécies responsáveis pela oxidação e pela redução recebem respectivamente os nomes de agente oxidante e agente redutor.

· O agente oxidante provoca a oxidação (sofre redução)

· O agente redutor provoca a redução (sofre oxidação)

Exemplo:

CuSO4  +  Zn  (  ZnSO4  +  Cu

Exercício

Nas reações a seguir indique os elementos que sofreram oxidação e redução, e o agente redutor e oxidante:

a. 2 Al  +  6H+  (  2 Al3+  +  3 H2
b. 2 FeCl2  +  Cl2  (  2 FeCl3
c. Mg  +  ½ O2  (  MgO

Balanceamento de Reações de Oxi-redução

Importante: Em qualquer processo de oxi-redução, o número de elétrons perdidos pelo redutor é igual ao número de elétrons ganhos pelo oxidante.
Este princípio sugere que devemos procurar na equação os elementos que sofrem a oxidação e os que sofreram redução e obter uma igualdade entre os números de elétrons ganhos e perdidos. Para isso, utiliza-se o seguinte procedimento prático:
1. Estabelecem-se os Nox de todos os elementos da equação e verificam-se quais sofreram oxidação e quais sofreram redução.

2. Verificam-se as variações de Nox dos elementos que sofreram redução, considerando o número de átomos que apresentaram variação. Com isso, se determina:

Δ(variação total do elemento) = |variação total do elemento| x (número de átomos do elemento)

3. O valor de Δ do oxidante será o coeficiente do redutor, e vice-versa.
4. Conclui-se o balanceamento estequiométrico.

Exemplo:

a. As  +  HNO3  +  H2O  (  H3AsO4  +  NO

b. CrCl3  +  H2O2  +  NaOH  (  Na2CrO4  +  NaCl  +  H2O
c. KMnO4  +  HCl  (  KCl  +  MnCl2  +  H2O  +  Cl2
d. FeSO4  +  K2Cr2O7  +  H2SO4  (  Fe2(SO4)3  +  Cr2(SO4)3  +  K2SO4  +  H2O

LISTA 02
Determine pelo método de oxirredução os coeficientes das seguintes reações:


a) S   + HNO3    (   NO2    +  H2O     +  H2SO4

b) HNO3   +   H2S   (   H2O    +  NO   +  S


c) HNO3   +   I2    (   HIO3    +   NO   +   H2O


d) KMnO4     +   HCl    (   MnCl2    +   H2O    +  Cl2  + KCl


e) MnO2    +   HCl   (  MnCl2   +   H2O    +  Cl2

f) Cu    +  HNO3   (   Cu(NO3)2    +  NO   +   H2O


g) FeSO4    +   H2SO4    +   HNO3    (   Fe2(SO4)3     +   NO   +  H2O


h) K2CrO4    +   SnCl2    +   HCl    (   KCl    +  CrCl3    +   SnCl4   +  H2O


i) KMnO4    +   NaBr   +  H2SO4   (   K2SO4    +  Na2SO4   +   MnSO4     +   H2O    +  Br2

j) Hg    +   HNO3   (   Hg(NO3)2    +   NO   +   H2O


k) FeCl3  +   SnCl2    (   FeCl2    +   SnCl4

l) K2Cr2O7  + FeSO4    +  H2SO4   (  K2SO4   +   Cr2(SO4)3    +  Fe2(SO4)3   +  H2O


m) KMnO4   +  H2SO4   +   H2O2   (   K2SO4   +  MnSO4   +   H2O   +   O2
respostas:


a)1  S   +  6 HNO3    (    6 NO2    + 2  H2O     + 1 H2SO4

b)2 HNO3   +  3 H2S   (  4 H2O    + 2 NO   + 3 S


c)10 HNO3   +  3 I2    (  6 HIO3    + 10  NO   + 2  H2O


d)2 KMnO4     +  16 HCl    ( 2  MnCl2    + 8  H2O    + 5 Cl2  + 2KCl


e)1 MnO2    +  4 HCl   ( 1 MnCl2   + 2  H2O    + 1 Cl2

f)3  Cu    + 8 HNO3   ( 3  Cu(NO3)2    + 2 NO   + 4  H2O


g)6  FeSO4    + 3  H2SO4    + 2  HNO3    (  3 Fe2(SO4)3     +  2 NO   + 4 H2O


h)2 K2CrO4    +  3 SnCl2    + 16  HCl    (  4 KCl    + 2 CrCl3    + 3  SnCl4   + 8 H2O


i) 2 KMnO4    + 10  NaBr   + 8 H2SO4   (  1 K2SO4    + 5  Na2SO4   + 2  MnSO4     + 8  H2O    +  5 Br2

j) 3 Hg    +  8 HNO3   (  3 Hg(NO3)2    + 2  NO   +  4 H2O


k) 2FeCl3  +  1 SnCl2    ( 2  FeCl2    +  1 SnCl4

l) K2Cr2O7  + FeSO4    +  H2SO4   (  K2SO4   +   Cr2(SO4)3    +  Fe2(SO4)3   +  H2O


m) KMnO4   +  H2SO4   +   H2O2   (   K2SO4   +  MnSO4   +   H2O   +   O2
LISTA 03

outras reações

a) Bi2O5    +    NaClO    +    NaOH    (    NaCl    +    H2O    +    NaBiO5
b) HNO3    +    P4    +    H2O    (   H3PO4    +    NO

c) CaC2O4  +  KMnO4   +  H2SO4   (  CaSO4   +  K2SO4   +  MnSO4  +  H2O  + CO2
d) As2S5    +    HNO3    +    H2O    (    H2SO4    +    NO    +    H3AsO4
e) NaBr    +    MnO2    +    H2SO4    (    MnSO4   +    Br2    +    H2O    +   NaHSO4
f) H3PO4     +     H2S    +    K2Cr2O7     (    K3PO4    +    CrPO4    +    S8    +    H2O

g) Ag   +    HNO3    (   AgNO3     +     H2O     +    NO

h) Cu     +    HNO3    (   Cu(NO3)2     +    H2O    +    NO

i) KMnO4    +    HBr     (     MnBr2     +     KBr     +     Br2     +     H2O

j) FeCl2     +    H2O2   +   HCl     (     FeCl3     +     H2O 

k) KOH    +    H2O2     +     K3 [ Fe( CN)6 ]    (     K4[ Fe(CN)6  ]   +    H2O     +    O2
l) H2O2    +    (H3O)+    +     (Cr2O7)2-    (    H2O    +    O2    +    Cr33+
m) Cl1-    +    (H3O)1+    +    (Cr2O7)2-    (    H2O    +     Cl2     +    Cr3+
n) I1-     +     (H3O)1+    +    ( MnO4)1-     (    H2O     +    I2     +    Mn2+
o) Br2     +     (OH)1-        (     H2O     +     Br1-     +    ( BrO)1-
LISTA 05
A)  C2H6O  +  O2


  CO2  +  H2O

B)  Na2CO3  +  HCl

  NaCl  +  H2O  +  CO2
C)  C6H12O6


  C2H6O  +  CO2
D)  C4H10  +  O2


  CO2  +  H2O

E)  FeCl3  +  Na2CO3

  Fe2(CO3)3  +  NaCl

F)  NH4Cl  +  Ba(OH)2

  BaCl2  +  NH3  +  H2O

G)  Ca(OH)2  +  H3PO4

  Ca3(PO4)2  +  H2O

H)  Fe2(CO3)3  +  H2SO4

  Fe2(SO4)3  +  H2O  +  CO2
I)  Na2O  +  (NH4)2SO4

  Na2SO4  +  H2O  +  NH3
J)  FeS2  +  O2


  Fe2O3  +  SO2
K)  NH3  +  O2


  NO  +  H2O

L)  KMnO4  +  H2SO4

  Mn2O7  +  K2SO4  +  H2O

M)  CS2  +  O2


  CO2  +  SO2

N)  H3PO4  +  CaO

  Ca3(PO4)2  +  H2O

O)  Na2CO3  +  H3PO4

  Na3PO4  +  H2O  +  CO2
P)  KMnO4


  K2MnO4  +  MnO2  +  O2
Q)  Na  +  KNO3


  Na2O  +  K2O  +  N2
R)  Ni(CO)4


  Ni  +  CO

S)  CaC2  +  H2O


  C2H2  +  CaO

QUESTÕES DE VESTIBULAR
01 (FUVEST) A decomposição térmica de 1 mol de dicromato de amônio é representada pela equação:

(NH4)2Cr2O7  

  N2  +  CrxOy  +  z H2O

Os valores de x, y e z são, respectivamente:

a) 2, 3 e 4

b) 2, 7 e 4

c) 2, 7 e 8

d) 3, 2 e 4

e) 3, 2 e 8

02 (ESAL/MG) A equação química:

2 Mg(OH)2  +  x HCl 

  2 MgCl2  +  4 H2O

fica estequiometricamente correta se x for igual a:

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

e) 5

03 (PUCCAMP) Num “sapato de cromo”, o couro é tratado com um banho de “licor de cromo”, preparado através da reação representada pela equação:

Na2Cr2O7  +  x SO2  +  H2O
  y Cr(OH)SO4  +  Na2SO4
Depois de balanceada com os menores coeficientes inteiros possíveis, ela apresenta:


x
y
a) 
3
2

b) 
2
3

c) 
2
2

d) 
3
3

e) 
2
1

04 (UNIP/SP) A soma dos menores coeficientes inteiros que balanceiam a equação:

Cl2  +  NH3 

  N2H4  +  NH4Cl      é

a) 4

b) 15

c) 21

d) 8

e) 6

05 (OSEC/SP) A soma dos coeficientes da equação abaixo é igual a

Br2  +  KOH 

KBrO3  +  KBr  +  H2O

a) 13

b) 20

c) 19

d) 15

e) 18

GABARITOS

A)
1, 3, 2, 3 

K)
4, 5, 4, 6

B)
1, 2, 2, 1, 1

L)
2, 1, 1, 1, 1

C)
1, 2, 2


M)
1, 3, 1, 2

D)
2, 13, 8, 10

N)
2, 3, 1, 3

E)
2, 3, 1, 6


O)
3, 2, 2, 3, 3

F)
2, 1, 1, 2, 2

P)
2, 1, 1, 1

G)
3, 2, 1, 6


Q)
10, 2, 5, 1, 1

H)
1, 3, 1, 3, 3

R)
1, 1, 4

I)
1, 1, 1, 1, 2

S)
1, 1, 1, 1

J)
4, 11, 2, 8

01 A
02 D
03 A
04 D
05 E

Lista 04 EXERCÍCIOS EQUAÇÕES

      Escrever as equações que representam as reações abaixo, fazendo a previsão quanto à ocorrência ou não de cada uma delas:

  1. ácido fosfórico + hidróxido cálcio

  2. ácido fluorídrico + hidróxido de potássio

  3. ácido sulfúrico + hidróxido de lítio

  4. ácido hipofosforoso + hidróxido de bário

  5. ácido fosforoso + hidróxido de sódio

  6. ácido perclórico + hidróxido de cromo

  7. ácido pirofosfórico + hidróxido de magnésio

  8. ácido nítrico + hidróxido de ferro III

  9. ácido nitroso + hidróxido de cobre II

10. ácido clorídrico + hidróxido de cálcio

11. ácido sulfúrico + cloreto de sódio

12. ácido fosfórico + sulfeto de potássio

13. ácido nítrico + cianeto de amônio

14. ácido clorídrico + nitrito de potássio

15. ácido perclórico + sulfeto de cálcio

16. ácido clorídrico + borato de sódio

17. ácido perclórico + nitrato de potássio

18. ácido clorídrico + perclorato de prata

19. ácido clorídrico + nitrato de chumbo II

20. ácido clorídrico + carbonato de cálcio

21. ácido nítrico + sulfeto de potássio

22. cloreto de hidrogênio + tiossulfato de sódio

23. ácido nítrico + bicarbonato de sódio

24. hidróxido de sódio + sulfato de zinco

25. hidróxido de potássio + cloreto de amônio

26. hidróxido de bário + sulfato de sódio

27. hidróxido de potássio + perclorato de sódio

28. hidróxido de sódio + nitrato de zinco

29. hidróxido de amônio + cloreto de alumínio

30. iodeto de potássio + perclorato de chumbo II

31. sulfeto de sódio + nitrato de chumbo II

32. nitrato de cálcio + carbonato de sódio

33. brometo de zinco + sulfeto de sódio

34. nitrato de prata + brometo de bário

35. sulfeto de amônio + cloreto de ferro III

     Escrever as equações que representam as reações indicadas abaixo, fazendo a previsão quanto à ocorrência ou não de cada uma delas:

36. alumínio + cloreto de chumbo II

37. manganês + nitrato de ferro

38. zinco + sulfato de sódio

39. cromo + perclorato de cálcio

40. zinco + sulfato de cobre II

41. ferro + nitrato de prata

42. bismuto + cloreto de cobre II

43. cobre + nitrato de prata

44. mercúrio + nitrato de prata

45. cobre + nitrato de prata

46.cloro + brometo de sódio

47. cloro + iodeto de potássio

48. bromo + cloreto de sódio

49. iodo + brometo de potássio

50. zinco + cloreto de hidrogênio

51. alumínio + ácido sulfúrico

52. ferro + ácido nítrico

53. cobre + ácido clorídrico

54. potássio + água 

55. estrôncio + água

     
Escrever as equações representativas das seguintes reações químicas:

56. trióxido de enxofre + água

57. pentóxido de difósforo + água

58. anidrido nítrico + água

59. anidrido hipocloroso + água

60. óxido de sódio + água

61. óxido de cálcio + água

62. óxido de potássio + água

63. óxido de bário + água

64. trióxido de enxofre + água

65. dióxido de carbono + hidróxido de sódio

66. anidrido nítrico + hidróxido de potássio

67. óxido de sódio + ácido clorídrico

68. óxido de potássio + ácido sulfúrico

69. óxido de zinco + ácido sulfúrico

70. óxido de zinco + hidróxido de potássio

71. óxido de alumínio + ácido nítrico

72. óxido de alumínio + hidróxido de sódio

73. óxido de sódio + anidrido nítrico

74. óxido de cálcio + dióxido de carbono

75. peróxido de potássio + água

76. peróxido de cálcio + água

77. peróxido de sódio + ácido nítrico

78. peróxido de cálcio + ácido clorídrico

79. peróxido de sódio + ácido sulfúrico

80. peróxido de cálcio + ácido nítrico

REAÇÕES

01. Classifique as seguintes reações:

         a) 4Al  +  302 ( 2Al O3



______________________________________

         b) MgBr2  +  Cl2 ( MgCl2  + Br2


______________________________________

         c) Cu(OH)2  (  CuO + H2 O



______________________________________

        d) BaCl2  +  K2CrO4 ( BaCrO4 + 2 KCl

______________________________________

        e) Sn + 2 Cl2 ( SnCl4




______________________________________

02) Quais das seguintes reações são de oxirredução?

        a) KCl + NaNO3 ( KNO3 + NaCl

        b) H2 + F2 ( 2HF

        c) Al2S3 + 6 H2O ( 2Al(OH)3 + H2S

        d) 6 NaOH + 2C ( 2 Na + 3H2 + 2 Na2CO3
        e) Ca3(PO4)3 + 5C + 3SiO2 ( CaSiO3 + 5CO + 2P

03) A reação de produção de hidrogênio por eletrólise da água é uma reação:

        a) de analise           
c) de deslocamento           
e) exotérmica

        b) de síntese           
d) de dupla troca

04) Escreva a fórmula de cada um dos seguintes compostos e indique quais têm baixa solubilidade em água. Escreva também a equação indicativa de solubilidade (dissociação) das substâncias solúveis.

        
a) sulfeto de prata               


b) sulfato de plumboso  

        
c) sulfeto de potássio          


d) carbonato de lítio

        
e) sulfeto de amônio            


f) iodeto de prata

05) Escreva as equações iônicas referentes às reações que ocorre quando se misturam soluções dos seguintes pares de compostos:

       
a) nitrato de prata e brometo de amônio          


b) iodedo de sódio e nitrato de chumbo II

       
c) brometo de estrôncio e nitrato de sódio       


d) cloreto de bário e sulfato de sódio

       
e) hidróxido de bário e cloreto de cálcio

06) Ao se misturar:

        I) solução aquosa de Mg(NO3)2 com solução aquosa de NaCl

       II) solução aquosa de Mg(NO3)2 com solução aquosa de NaOH



Observou-se uma formação de um precipitado apenas no caso II


a) Como base nas informações anteriores, identifique o precipitado.


b) Escreva na forma iônica a equação química que representa a equação a reação ocorrida em II.


c) justifique o motivo de ocorrer a reação II e não ocorrer a I.

07) Complete as reações abaixo, caso sejam viáveis, rescrevendo-as nas formas molecular, iônica e iônica simplificada:

a) KBr + AgNO3  (              





b) (NH4)3PO4 + CaCl2  (
c) NaClO4 + PbSO4   (       





d) Fe(NO3)2 + Li2CrO4  (
08) Na coluna da esquerda são dadas reações químicas em meio aquosa e, na da direita, os fatores que a viabilizam:

          1) K2CO3    +  2 HCl (    CO2 + H2O  + 2KCl           
a) aumento de temperatura

          2) Na2S     +   2 HCl (    2NaCl + H2S           

b) espécie química mais reativa

          3) AgNO3 + NaOH   (   AgOH + NaNO3     

c) desprendimento de gás

          4) H3PO4  + 3KOH   (   K3PO4 + 3 H2O       

d) formação de precipitado

                                                                                   

e) formação de uma espécie química 










molecular

                                                                                   

f) presença de catalisador 

A associação correta é:


a) 1a, 2c, 3e, 4f           



b) 1c, 2d, 3e, 4f,          



c) 1e, 2f, 3d, 4a


d) 1b, 2c, 3d, 4e          



e) 1e, 2a, 3d, 4b       

9) Escreva as reações químicas que ocorrem quando se adicionam à solução de hidróxido de amônio as seguintes soluções:


a) nitrato de alumínio



b) cloreto de potássio



c) nitrato de chumbo II

10) Utilizando adequadamente soluções aquosas de Na2CO3, H2SO4, KNO3, Ba(OH)2 NaOH, NaNO3 e NaCl, Pb(NO3)2 escreva a equação de uma reação entre dois desses compostos, com formação de:


a) precipitado



b) ácido volátil


c) óxido gasoso


d) base insolúvel

11) Escreva a equação que descreve a reação entre hidróxido de sódio e sulfato férrico, onde observa-se a formação de precipitado castanho.

12) Determine o oxidante e o redutor das seguintes reações:


a) H2O2     +   Fe2+  +   2 H+   (  2 Fe3+    +   2 H2O


b) H2O2     +   2 I-  +   2 H+   (    I2   +   2 H2O


c) 4 H2O2     + PbS  (  PbSO4    +   4 H2O


d) 5 H2O2     + 2 MnO4-  +   6 H+   (  2 Mn2+    +   8 H2O + 5 O2

e) Cl2     + H2O2    (  2 HCl    +    O2
13) Classifique as reações abaixo de acordo com: simples troca, dupla troca, síntese e decomposição.


a) CaCO3    (   CaO    +   CO2



__________________________


b) C    +  2 H2   (   CH4




__________________________


c) NH4NO3     (   N2O     +   H2O



__________________________


d) BaCl2    +   Na2SO4   (    BaSO4     +  2 NaCl
           __________________________


e) CaCl2     +   K2CO3    (  CaCO3    +  2 KCl

__________________________


f) Fe     +   HCl       (  FeCl2   +    H2


__________________________


g)   NH4NO2     (    N2    + H2O



__________________________


h) 2 FeCl2    +   Cl2     (  2 FeCl3



__________________________


i) SO2    +  H2O    (   H2SO4




__________________________

Balanceamento de reações

14) Efetue o balanceamento, por tentativas, das seguintes equações:


a) ___Fe     +   ___ O2      (   ___ Fe2O3

b) ___SO2     +  ___O2   (     ___SO3

c) ___C​2H6   +    ___O2   (    ___CO2     +  ___H2O


d) ___SnO2    +   ___HCl   (  ___SnCl4   +  ___H2

e) ___H2SO4    + ___Fe(OH)3    (  ___Fe2(SO4)3    +   ___H2O


f) ___Cu(OH)2   +  ___H4P2O7    (   ___H2O    +   ___Cu2P2O7

g) ___Ca3(PO4)2    + ___SiO2    + ___C    (   ___CaSiO3    +   ___P   +  ___CO

15) Determine o número de oxidação do N, Cl, S, P e Mn nos seguintes compostos:


a) H2N2O2, HNO2, HNO3, N2O5, NO2   e N2

b) HClO, HCl, HClO2, HClO3, HClO4, Cl2O5, Cl2O7 e Cl2


c) H2S2O4, H2SO3, H2SO4, SO2, SO3, H2S2O6, H2S e S


d) HPO3, H3PO4, H3PO3, H3PO2, P, P2O5 e H4P2O7

e) MnO4-, MnO4-, MnO2, Mn2O7 e MnO

16) Determine pelo método de oxirredução os coeficientes das seguintes reações:


a) S   + HNO3    (   NO2    +  H2O     +  H2SO4

b) HNO3   +   H2S   (   H2O    +  NO   +  S


c) HNO3   +   I2    (   HIO3    +   NO   +   H2O


d) KMnO4     +   HCl    (   MnCl2    +   H2O    +  Cl2  + KCl


e) MnO2    +   HCl   (  MnCl2   +   H2O    +  Cl2

f) Cu    +  HNO3   (   Cu(NO3)2    +  NO   +   H2O


g) FeSO4    +   H2SO4    +   HNO3    (   Fe2(SO4)3     +   NO   +  H2O


h) K2CrO4    +   SnCl2    +   HCl    (   KCl    +  CrCl3    +   SnCl4   +  H2O


i) KMnO4    +   NaBr   +  H2SO4   (   K2SO4    +  Na2SO4   +   MnSO4     +   H2O    +  Br2

j) Hg    +   HNO3   (   Hg(NO3)2    +   NO   +   H2O


k) FeCl3  +   SnCl2    (   FeCl2    +   SnCl4

l) K2Cr2O7  + FeSO4    +  H2SO4   (  K2SO4   +   Cr2(SO4)3    +  Fe2(SO4)3   +  H2O


m) KMnO4   +  H2SO4   +   H2O2   (   K2SO4   +  MnSO4   +   H2O   +   O2

n) H2O2     +   Fe2+  +    H+   (   Fe3+    +    H2O


o) H2O2     +   I-  +    H+   (    I2   +    H2O


p) H2O2     +   PbS  (  PbSO4    +    H2O


q) H2O2     +  MnO4-  +    H+   (   Mn2+    +    H2O +  O2

r) Cl2     + H2O2    (  HCl    +    O2

s) MnO4-   +   SnO22-   +  H2O  (   MnO2    +   SnO32-    +  OH-

t) CrO42-     +  Fe2+    +   H+   (   Cr3+    +   Fe3+    +   H2O


u) Cl2   +    OH-   (   Cl-    +   ClO3-   +  H2O


v) Hg    +   H+   +   NO3-    (   Hg2+    +   NO   +   H2O


w) Cr(OH)3   +   IO3-   +   OH-    (   CrO42-    +   H2O    +   I-

x) Cl2  +  NaOH   (   NaCl   +   NaClO3    +  H2O


y) NO2    +   KOH   (  KNO2    +   KNO3   +   H2O


z) P    +  KOH  +  H2O    (   KH2PO4     +   PH3

lista 02

Exercícios - Complete as equações (não esqueça de acertar os coeficientes). 

1) K C+ Br2 􀂀

2) CaBr2 + C2 􀂀

3) FeS + C2 􀂀

4) CuO + Br2 􀂀

5) Ca + FeC2 􀂀

6) A+ H2 SO4 􀂀

7) Ag + ZnC2 􀂀

8) H2 + NaC􀂀

9) Cu + H Br 􀂀

10) Mg + H Br 􀂀

11) Au + Na2SO4 􀂀

12) Zn + H3PO4 􀂀

13) Ag + H3 SO4 􀂀
14) Hg + HI 􀂀
15) Al(OH)3 + H2SO4 􀂀

16) Pb(NO3)2 + Na2SO4 􀂀

17) H C+ K2S 􀂀

18) BaC2 + K2CrO4 􀂀

19) H2SO4 + BaC2 􀂀

20) Na2SO4 + KOH 􀂀

21) HC+ Mg(OH)2 􀂀

22) Na2CO3 + H C

23) AgNO3 + K3PO4 􀂀

24) NaC+ Pb(NO3)2 􀂀

25) AgC+ K2 SO4 􀂀

26) K2CO3 + FeSO4 􀂀
27) H2SO4 + FeS 􀂀
28) H3PO4 + KCN 􀂀
29) HC+ NH4 CN 􀂀
30) HC+ AgNO3 􀂀
31) HNO3 + K2 S 􀂀
32) H3PO4 + FeCl3 􀂀

33) Ca(OH)2 + K3PO4 􀂀

34) HBr + NH4CN 􀂀
	Li,K,Rb, Cs,Ba,Sr,Ca,Na,Mg,Al,Mn,Zn,Fe,Co,Ni,Pb,H,Cu,Ag,Pd,Pt,Au
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Maior reatividade, Menor nobreza

	F2,O2,Cl2,Br2,I2,S8,P4
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